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Herrn 

Landeshauptmann-Stellvertreter 

Dr. Manfred Haimbuchner 

Landhausplatz 1 

4021 Linz 

Linz, am 12. Jänner 2026 

Schriftliche Anfrage der Landtagsabgeordneten Mag. Tobias HÖGLINGER und 3. 

Landtagspräsident Peter BINDER an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Manfred 

HAIMBUCHNER betreffend die Aufsicht über die Gemeinde Zell am Moos 

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann-Stellvertreter! 

Aufgrund des schweren Betrugsverdachts gegen den Amtsleiter der Gemeinde Zell am Moos 

erlauben wir uns folgende Fragen an Sie als Referent für Gemeindeaufsicht in der Oö. 

Landesregierung zu richten: 

1. Gab es in den letzten drei Jahren Prüfungen der Gemeinde Zell am Moos und welche 

Stelle hat wann eine solche durchgeführt? 

2. Falls es in den letzten drei Jahren keine Prüfung der Gemeinde Zell am Moos gab, 

wann wurde die Gemeinde Zell am Moos zum letzten Mal geprüft? 

3. Welche Tathandlungen werden dem beschuldigten Amtsleiter zur Last gelegt und wie 

hoch ist der aktuell angenommene Schaden? 

4. Hat es bei der Gemeindeaufsicht oder bei vorangegangenen Prüfungen verdächtige 

Wahrnehmungen betreffend den Amtsleiter von Zell am Moos und die ihm zur Last 

gelegten Taten gegeben? 

5. Wie konnte es aus lhrer Sicht zu den zur Last gelegten Ungereimtheiten im 

Arbeitsbereich des Amtsleiters kommen und welche Schlüsse ziehen Sie für die Arbeit 

der Gemeindeaufsicht daraus? 
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6. 1st es seit 2015 bereits in anderen Gemeinden zu ähnlichen Fällen von Untreue 

gekommen und wenn ja, welche Schlüsse ziehen Sie daraus und wie wollen Sie 

derartige Machenschaften hinkünftig unterbinden? 

7. Wie viele Prüfungen wurden in den letzten drei Jahren pro Jahr insgesamt durch die 

Gemeindeaufsicht durchgeführt? 

8. In welchem Zeitraum sollte jede Gemeinde aus Ihrer Sicht mindestens einmal geprüft 

werden? 

Mit freundlichen Grüßen 
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